Расчетные задачи 
«Решение задач: на вывод химических формул»
IA Вычисление молекулярной формулы спирта. 
Образец решения задачи
При окислении 15г предельного одноатомного спирта оксидом меди (II) выделилось 16г меди. Определить состав спирта.


	Дано:         

 m(CnH2n+1OH)=15г 
m(Cu)=16г
	Решение
1) Составить химическое уравнение реакции:

15г
16г
CnH2n+1OH + CuO  ( CnH2nO + Cu + H2O
(14n +18)г
64г
2) Составить пропорцию:
По у.р. (14n +18)г CnH2n+1OH   -----  64г Cu
По у.з.      15г        CnH2n+1OH   -----  16г Cu
3) Решить пропорцию:
15 (64 = 16 (14n +18
       14n = 42

      n = 3 

      4) Химическая формула:  C3H7OH - пропанол

                 Ответ: C3H7OH - пропанол

	М.Ф.=?

M(C) = 12 г/моль

M(H) = 1 г/моль

M(O) = 16 г/моль

M(CnH2n+1OH) = 
=12n +2n + 1 + 17 =
= (14n +18) г/моль
M(Cu) = 64 г/моль


	

	
	


 IB Вычисление молекулярной формулы спирта.
Образец решения задачи
При обработке порции предельного одноатомного спирта натрием получено 2,24л водорода (н. у.), а при дегидратации такой же порции спирта получено 8,4г алкена. Определить состав спирта.
	Дано: 
V(H2) = 2,24л (н.у.) 

m (CnH2n)= 8,4г
	Решение
1)Составить (1) химическое уравнение реакции:
            Xг                                               2,24л
2CnH2n+1OH + 2Na → 2CnH2n+1ONa + H2               (1) 
2(14n +18)г                                            22,4л
        2) Выразить массу спирта из уравнения (1)
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3)Составить (2) химическое уравнение реакции:
      Xг                  8,4г

CnH2n+1OH → CnH2n +  Н2О        (2)
(14n +18)г          14n г
      4) Выразить массу спирта из уравнения (2)
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5)Решить уравнение с одним неизвестным:
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 ; n = 3 ;  C3H7OH  --  пропанол
Ответ:  C3H7OH
Решить задачи:

1) При взаимодействии предельного одноатомного спирта с натрием выделилось 5,6 л газа (н.у.). Дегидратация такого же количества спирта привела к образованию углеводорода, который при бромировании дал
 108 г бромпроизводного. Определите формулу спирта и число его изомеров, составьте их структурные формулы.

2) При нагревании 37 мл предельного одноатомного спирта (плотность
 0,81 г/мл) с концентрированной серной кислотой образовалось 6,72 л газообразного непредельного углеводорода (н.у.). Выход углеводорода-60%. Определите формулу спирта и число его изомеров, составьте их структурные формулы.



	М.Ф.=?
	

	VM = 22,4 л/моль
М(CnH2n) = 14n
M(CnH2n+1OH) = 

= (14n +18) г/моль
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